

# 【君子之學 貴乎慎始】—給新生家長的一封信

親愛的新生家長：您好

首先恭喜您的寶貝要上小學了，這是家裡的大事！相信此刻爸爸媽媽的心情一定既興奮又充滿期許，希望寶貝有好的開始，更希望寶貝能順利學習成長。

「新生」是新的學習生涯開始，看著孩子穿上制服、揹上書包，面對新校園、新教室、新老師、新同學，家長們除了孩子成長的喜悅，不可避免仍有些許擔心孩子的適應問題，的確，入學前父母多費心的為孩子做好各項準備，可以讓孩子進入國小的學習之旅有個好的開始。

以下提供幾點入學前您可這麼做的建議：

- 一、為孩子做心理準備：變動對一個六歲的孩子是個巨大的挑戰，若缺乏心理準備則容易產生抗拒、焦慮、逃避…的反應；現在開始父母可以在生活互動中告訴孩子幼兒園和國小的差別(例如作息、用餐、上下課、作業…等)，若以兄姊快樂正面的學習生活做為榜樣，更能有好的開始。
- 二、讓孩子培養生活習慣：良好的生活習慣是最好的學習基礎，從規律的作息、食衣住行的能力、面對小挫折的處理、閱讀習慣的培養…等，讓孩子在厚實的基礎上建立信心，這是贏在起跑點的真正意義。
- 三、維持良好的親師溝通：老師是孩子除了父母長輩外的重要他人，父母與老師的態度一致，孩子才有遵循的標準；若有觀點不同或訊息不清請隨時溝通，莫以猜想作為指導孩子的依據，更切忌在孩子面前批評老師，此舉將使孩子失去遵循標準，影響學習甚鉅。
- 四、保持親密的親子關係：在信任和鼓勵讚美的環境中，孩子的展現必能超出父母期待，自信心日增；太多的指責與貶損，則讓孩子退縮與喪失學習動力；缺乏親密信任的親子關係，將會成為日後管教的難題。

紅瓦厝國小是一個在地化的優質學校，教學團隊的老師們認真致力於教學及班級經營，行政團隊也扮演全力支援教學的角色，共同努力營造良好的學習環境，相信紅瓦厝的孩子們在這樣潛移默化的薰陶下，都能有適性多元的發展，奠定未來人生發展厚實的基礎。我們深知孩子踏入紅瓦厝的第一步，會是影響孩子將來學習的關鍵；未來六年，我們期盼各位爸爸媽媽們和學校、老師密切合作，並留意關心孩子每個階段的成長與改變，讓我們的寶貝有自信、成功的踏出第一步！！

校長 劉英國

會長 劉專玄 敬上 110.08.01